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N á v r h   u z n e s e n i a 

UZNESENIE č. .../2025 

zo dňa 20. 06. 2025 

 
Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu 

 
 

b e r i e  n a  v e d o m i e  
 
 

predloženú Informáciu o implementácii Programu Interact IV 2021 – 2027 a ukončovaní 
Programu spolupráce INTERACT III 2014 – 2020 
 
 
 
 



3 
 

D ô v o d o v á     s p r á v a 
 
 

Interact IV 2021-2027 

 

Čo je Interact  

Program Interact vytvára nástroje a organizuje školenia a podujatia na podporu 
programov európskej územnej spolupráce, známych ako Interreg.  

V Európe existuje 86 programov Interreg. Financujú projekty, ktoré spájajú partnerov 
z viacerých krajín. Interreg sa zameriava na rozvoj spolupráce v oblasti regionálneho rozvoja, 
posilňovania európskej súdržnosti a znižovania ekonomických rozdielov. A Interact je jedným 
z jeho programov. Spolufinancuje ho Európska únia, jej členské štáty, Nórsko a Švajčiarsko.  

Riadiacim orgánom programu Interact je od roku 2008 Bratislavský samosprávny kraj.  

Interact je špecifický v tom, že neprideľuje príspevok na základe výziev a predložených 
projektov, ale vykonáva svoju činnosť prostredníctvom štyroch stabilných kancelárií (Turku, 
Valencia, Viborg a Viedeň) a kontaktnej osoby so sídlom v Bruseli. 

Lepšiu Európu pomáha Interact budovať s rozpočtom 56 miliónov eur. 

Detailné informácie o programe a pripravované aktivity nájdete na stránke www.interact.eu. 

Čo robí Interact 

Tri hlavné oblasti našej práce sú: 

• prispievať k zvyšovaniu kvality riadenia Interreg programov a posilňovaniu ich 
administratívnych kapacít;  

• napomáhať zlepšiť zručnosti jednotlivcov pracujúcich pre Interreg programy; 

• posilňovať kapacitu a schopnosť programov zachytiť a propagovať svoje výsledky. 

Interact je podpornou štruktúrou pre ostatné Interreg programy, ale aj iných aktérov 
zapojených do územnej spolupráce, napríklad makroregionálne stratégie alebo 
najvzdialenejšie regióny.  

Poskytujeme odborné poradenstvo prostredníctvom školení, workshopov, seminárov 
a konferencií, ktoré sú organizované online, fyzicky alebo hybridným spôsobom; pomáhame 
vytvárať siete kontaktov a pracovné skupiny; publikujeme praktické príručky, štúdie a výskumy, 
vytvárame vzory formulárov; poskytujeme individuálne poradenstvo. 

Pri príprave a realizovaní všetkých našich aktivít veľmi úzko 
spolupracujeme s Európskou komisiou, Interreg programami, Výborom 
regiónov a ďalšími aktérmi. Pre program Interact je mimoriadne dôležité 
načúvať potrebám všetkých strán tak, aby sme vedeli pripraviť naše 
služby „na mieru“, organizovať zmysluplné a užitočné podujatia či 
vytvoriť nástroje, ktoré naši „zákazníci“ potrebujú a budú využívať.  

 

Motto programu: 

Spolupráca býva zložitá. Našou úlohou je uľahčiť ju. 

http://www.interact.eu/
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Na rok 2025 schválil monitorovací výbor v pláne práce realizáciu 128 podujatí a 52 nástrojov. 
 
Od začiatku vykonávania programu (december 2022) do konca roka 2024 
sme zorganizovali 227 podujatí a vytvorili 97 rôznych nástrojov.  
 
Celková spokojnosť s našimi službami je 92%. 
 

Konkrétne príklady našej práce 
 

Program Interact má veľmi široký záber, ročne realizujeme viac ako stovku aktivít, ktorých 
rozpätie siaha od individuálneho poradenstva až po vývoj softvérových riešení pre elektronické 
monitorovanie implementácie Interreg programov.  

Priority programu na rok 2025 sú podpora programov Interreg pri implementácii, facilitovanie 
diskusií o období po roku 2027 a pokračovanie úspešnej implementácie Interact Academy.  

Diskusie o budúcnosti po roku 2027 

Minulý rok sme zbierali podnety od Interreg programov a ich názor na legislatívu, t. j. čo 
v nariadeniach funguje dobre a čo by bolo potrebné zlepšiť, taktiež bol realizovaný aj zber 
inovatívnych návrhov. Výsledky diskusií sme zhrnuli do 10 tematických dokumentov, ktoré 
budú slúžiť Európskej komisii ako podnet pri príprave nového legislatívneho rámca. Všetky 
dokumenty sú dostupné na webe: Interact | Post 2027 Consultation reports. Zverejneniu 
dokumentov predchádzal online webinár 5.11.2024 a stretnutie všetkých Interreg programov 
25.-26.11.2024 v Bruseli, kde sa  programy vyjadrovali k obsahu dokumentov a dávali návrhy 
na zlepšenie. 

Aj v roku 2025 pokračujeme v diskusiách o budúcnosti po roku 2027. Dôležitým míľnikom bolo 
podujatie Interreg GO! v Gorizii/Novej Gorici v marci 2025, ktorý spoluorganizoval Interact 
a na ktorom sa zúčastnil aj predseda Bratislavského samosprávneho kraja Juraj Droba. 
V paneli diskutovali spoločne s našim županom Raffaele Fitto, eurokomisár pre kohéznu 
politiku, Younous Omarjee, podpredseda Európskeho parlamentu a Jan Szyszko, štátny 
tajomník poľského ministerstva regionálneho rozvoja. Panel moderovali kolegovia z Interactu. 

https://www.interact.eu/library/367
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Diskusie o budúcnosti programov Interreg budú pokračovať počas celého 
roka a vyvrcholia na 3. ročníku podujatia Interreg Knowledge Fair, ktoré 
sa uskutoční 4.-5.11.2025 v srbskom Belehrade. Očakávame takmer 300 
zástupcov Interreg programov a Európskej komisie.  

 

Ďalšie zaujímavé nástroje a iniciatívy 

Interact Academy pripravuje budúcich manažérov Interreg programov. 
Vzdeláva v oblasti profesijných kompetencií a rozširuje zručnosti 
a znalosti, čím umožní efektívnejšie a sebaistejšie plnenie úloh. Hlavným 
produktom je certifikované školenie, ktoré sa realizuje v približne 25-
členných skupinách. Účastníci sa vzdelávajú spoločne, čo podporí ich 

schopnosť tímovej práce, ale aj budovanie vlastnej siete kontaktov.Účastníci nielen získajú 
nové vedomosti, ale po úspešnom absolvovaní celého školenia získajú aj certifikát. Ambíciou 
Interactu je vyškoliť spolu viac ako 2 000 manažérov programov Interreg, do mája 2025 sme 
ich vyškolili takmer 500. 
Viac info nájdete na stránke: https://academy.interact.eu/  

 
Jems (spoločný elektronický monitorovací systém) – je harmonizovaný 
softvér na monitorovanie a reportovanie programov Interreg, ktorý vyvinul 
Interact a je poskytovaný Interreg programom na základe bezplatnej 
licencie. Programy môžu upravovať Jems ďalej podľa svojich potrieb. 

 

 

 

https://academy.interact.eu/


6 
 

Portál https://keep.eu/ – môžete tu nájsť už viac ako  29 000 projektov Interreg, 
Next (Nástroj európskeho susedstva a partnerstva) a IPA (Nástroj 
predvstupovej pomoci), ktoré boli realizované od roku 2000 až po súčasnosť. 
Užívatelia môžu vyhľadávať projekty podľa rôznych kritérií, napr. krajina, kde 
bol projekt realizovaný; program, z ktorého boli čerpané prostriedky; téma, 
ktorá zaujíma užívateľa atď. V databáze sa nachádzajú aj zrealizované Interreg 

projekty Bratislavského samosprávneho kraja. 

 

Interreg portál https://interreg.eu/ – portál pre všetkých, ktorí sa zaujímajú o dianie v oblasti 
Európskej územnej spolupráce/Interreg. V roku 2024 prešiel portál významným redizajnom, 
čo zvýšilo návštevnosť, aj spokojnosť užívateľov. 

 

 

Celoeurópska iniciatíva Interreg Cooperation Day predstavuje 
úspešné projekty verejnosti v Európe a v susediacich krajinách. Od 
roku 2012 zorganizovali programy spolupráce stovky kultúrnych, 
rekreačných a športových podujatí vo viac ako 30 krajinách. Program 

Interact zastrešuje túto iniciatívu, vytvára vizuálnu identitu a programom Interreg poskytuje 
poradenstvo pri organizácii a propagácii lokálnych aktivít. Interreg Cooperation Day oslovil za 
14 rokov existencie viac ako 47 miliónov ľudí! Viac informácií o pripravovanom ročníku nájdete 
na https://interreg.eu/interreg-cooperation-day-2025/. Odbor Interact a Bratislavský 
samosprávny kraj taktiež pravidelne organizujú spoločné lokálne aktivity.   

Niektoré naše lokálne podujatia počas rokov: 

• divadelné predstavenie Natálka spojené 
s diskusiou na tému boja proti 
extrémizmu 

• séria videí o cezhraničných projektoch 
BSK 

• čistenie brehov rieky Moravy 

• výtvarná súťaž na tému EÚ budúcnosti 

• výstava fotografií Interreg projektov BSK 

https://keep.eu/
https://interreg.eu/interreg-cooperation-day-2025/
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Štruktúra programu Interact 

Riadiacim orgánom programu Interact je od roku 2008 Bratislavský samosprávny kraj. 
V rokoch 2002 - 2007 túto úlohu zastával Úrad spolkového kancelára v Rakúsku. 

Prehľad celej štruktúry je nasledovný: 

Orgán programu Interact    Hosťujúca inštitúcia/prijímateľ 

Riadiaci orgán      Bratislavský samosprávny kraj 
Interact sekretariát      Bratislavský samosprávny kraj 
Platobný orgán      Ministerstvo financií Slovenskej republiky 
Orgán auditu       Ministerstvo financií Slovenskej republiky 
Interact kancelária Turku (Fínsko)  Centrum pre ekonomický rozvoj, dopravu 

a životné prostredie  
Interact kancelária Valencia (Španielsko)   Región Valencia 
Interact kancelária Viborg (Dánsko)    Dánsky úrad pre podnikanie 
Interact kancelária Viedeň (Rakúsko)   Mesto Viedeň 
 
Spoločne pracuje na riadiacom orgáne, Interact Sekretariáte a vo všetkých štyroch 
kanceláriách 50-členný medzinárodný tím zložený z viac ako 20 rôznych národností. 

Čerpanie programu Interact IV 

Program Interact IV má k 16.05.2025 čerpanie vo výške 21,25% z celkovej alokácie1.  

Interact III 2014-2020 

Uzatváranie programu 

Všetky aktivity programu boli ukončené už v roku 2022. Finančné prostriedky sme vyčerpali 
na 99,3 %, počas siedmich rokov implementácie sme zorganizovali 945 podujatí, na ktorých 
sa zúčastnilo 25 701 účastníkov, a vytvorili sme 452 rôznych nástrojov (napr. publikácie, 
vzorové dokumenty, databázy, webové stránky či elektronický monitorovací systém). 
 
Vo februári 2024 sme doručili na Európsku komisiu všetky dokumenty potrebné na uzatvorenie 
programu, tá ich v apríli 2024 schválila. V čase písania tohto dokumentu čakáme na finálny list 
z Európskej komisie, ktorým sa uzatvorí celý proces. 

Interact III v číslach 

Rozpočet:   46 344 229 eur   

Čerpanie:  99,3 % 

Auditné hodnotenie:  kategória 1   

 

 
 

 
1 Zdroj: Ministerstvo financií Slovenskej republiky 


